

Когда в городе стояла благоприятная погода, дорожники успели выполнить фрезеровку и постелить выравнивающий слой асфальта на улице Победы. Выпавший снег скорректировал дальнейшие планы, но не отменил их полностью.

Пока температура воздуха не позволяет продолжать асфальтобетонные работы на проезжей части улицы, рабочие начали подготовку к капитальному ремонту тротуаров. Там необходимо убрать старое покрытие и демонтировать бордюры. В планах также сделать плиточное покрытие на остановочных площадках, постелить завершающий слой асфальтобетона, установить ог-

В краевом центре приступили к ремонту улицы Победы

раждения, дорожные знаки и нанести разметку. Все работы на улице Победы будут завершены до 1 мая.

В ходе работ на участках дорог могут быть занижены горловины смотровых и дождеприемных колодцев. Это обеспечит бесперебойную работу фрезеровальных машин, предотвратит засорение колодцев строительным мусором и позволит водителям автотранспорта избежать неудобств. Потом крышки будут подняты в соответствии с нормативными требованиями.



ГУБЕРНАТОР ПРОВЕРИЛ ГОТОВНОСТЬ РЕГИОНА К ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРОНАВИРУСУ

Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров провёл рабочую встречу с членами краевого Координационного совета по противодействию коронавирусной инфекции. В ней приняли участие члены правительства края, руководители ряда региональных министерств, территориального управления Роспотребнадзора.

Обсуждён ход реализации ранее принятых мер по профилактике коронавирусной инфекции (COVID-19) и даны поручения по продолжению начатой работы. В том числе на Ставрополье подготовлены инфекционные больницы и инфекционные отделения медучреждений к возможному приему пациентов с COVID-19.

– Случаев коронавируса в Ставропольском крае нет. Но наша задача – усилить меры безопасности, – подчеркнул Владимир Владимиров.

В аэропортах края сохраняется контроль за всеми, кто прибывает из эпидемически опасных стран. На особом контроле находятся иностранные граждане, прибывшие из территорий, где зафиксирована заболеваемость коронавирусом. Организованное взаимодействие с федеральными ведомствами органов власти и медицинских учреждений края также позволяет получать информацию о жителях Ставрополья, возвращающихся из эпидемически опасных

стран не только международными, но и внутренними авиарейсами.

Термометрия пассажиров авиарейсов, их проверка на наличие симптомов ОРВИ осуществляется с 1 января 2020 года. В общей сложности с начала года в пунктах пропуска проверено более 190 рейсов и около 22 тысяч человек. В настоящий момент находятся под наблюдением 83 человека, побывавших за рубежом. Более двухсот граждан прошли через двухнедельный карантин. У всех обследованных неоднократно проведённые анализы показали отрицательный результат.

Для исключения возможности распространения коронавируса людьми, находившимися в зонах риска или контактировавшими с потенциально заражёнными людьми, организуется работа пяти региональных лабораторий в Ставрополе, Пятигорске и Будённовске. В целом в крае возможно проведение до четырехсот анализов в сутки.

– Важно так организовать работу учреждений здравоохранения, чтобы врачи, если они будут проводить исследования или оказывать помощь заболевшим, не заразились сами. Примите для этого все меры. Отдельно поручаю минздраву края проработать вопрос об увеличении выплат медработникам, задействованным в этой работе, – сказал Владимир Владимиров.

Глава края обратил особое внимание на необходимость обеспечения бесперебойной работы торговых сетей и наличия в них всего ассортимента продовольственных и непродовольственных товаров. Соответ-

ствующая работа с местными организациями-поставщиками и крупными сетевыми ритейлерами уже ведётся. Также в городах края будет организована выездная и ярмарочная торговля.

Торговые сети края полностью обеспечены продовольственными и непродовольственными товарами. Поставки продолжают, перебоев нет, доложил первый заместитель председателя правительства края Николай Великдандь.

Как прозвучало, Ставрополье полностью обеспечено продовольственным зерном, запасов которого с избытком хватит до нового урожая.

В крае не прекращается работа школ и детских дошкольных учреждений. Введены элементы дистанционного обучения и организована усиленная дезинфекция учебных помещений. Правом свободного посещения образовательных учреждений по решению родителей учащихся в этот период уже воспользовались 72 человека.

Владимир Владимиров призвал активизировать работу с людьми старшего возраста. Сегодня на Ставрополье проживает 470 тысяч человек в возрасте старше 65 лет. В настоящее время все геронтологические центры в регионе работают в режиме карантина. Вместе с тем пожилым пенсионерам и особенно одиноким престарелым гражданам необходима не только поддержка служб соцзащиты, но и активная помощь волонтеров, вопрос привлечения которых будет решён в ближайшее время, подчеркнул глава края.

информбюро

Продукция краевых производителей широко представлена в магазинах Ставрополя

В городе и крае продукция местных производителей всегда представлена в широком ассортименте, в том числе в магазинах федеральных, региональных и фирменных торговых сетей. Ее доля по разным позициям составляет от 30 до 90%. Например, хлеба и хлебобулочных изделий – 90%, молока и молочной продукции – 65%, мяса птицы – 76% и т.д. Поэтому Ставрополь в меньшей степени зависит от поставок продукции от производителей из других регионов и потребительский кризис городу не грозит.

К слову, в городе активно проходят ярмарки выходного дня. Очередная выездная торговая площадка будет организована в ближайшую субботу на просп. Кулакова, 52. На ней будет представлена продукция товаропроизводителей региона, крестьянско-фермерских объединений и подсобных хозяйств.

Редкие виды деревьев украсят Ставрополь перед Днем Победы

Молодые нотариусы Нотариальной палаты Ставропольского края организовали акцию по посадке в краевом центре редких видов деревьев.

– Это одно из мероприятий, которые нотариальное сообщество нашего края посвящает 75-летию Великой Победы, – комментирует президент Нотариальной палаты Ставрополья Николай Кашурин. – Наши предшественники – отцы, деды, прадеды не жалели своих жизней во имя того, чтобы жили мы. В память об их подвигах и героизме будут шуметь кроны деревьев, которые вырастут и помогут озеленить новые жилые массивы краевого центра.

Деревья, в числе которых такие редкие и даже экзотические для Ставрополя виды, как гингко двулопастный, кедр гималайский, магнолия кобус, бархат амурский и другие, будут посажены в 204-м квартале города.

Доставка пенсий и пособий в апреле

Администрация Ставропольского почтамта доводит до сведения получателей, что выплата пенсий и пособий будет производиться с 2 по 24 апреля включительно следующим образом:

2 апреля - за 4 апреля,
3 апреля - за 3 и 5 апреля,
9 апреля - за 9 и 11 апреля,
10 апреля - за 10 и 12 апреля,
16 апреля - за 16 апреля и 18 апреля,
17 апреля - за 17 и 19 апреля.

В остальные дни доставка будет производиться согласно графику выплаты пенсий.

Министр здравоохранения рассказал об оперативной обстановке по коронавирусу

Виктор Мажаров сообщил: случаев заболевания nCoV-2019 нет. В Ставропольском крае предпринимаются все необходимые меры по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции.

На 17 марта на госпитализации находятся четыре человека, прибывшие из территорий, неблагоприятных по коронавирусу, с симптомами ОРВИ. Все они обследованы – результаты на коронавирус отрицательные.

Как сообщил министр, под карантинное наблюдение помещаются те, кто не имеет признаков заболевания, однако находился в странах, где зафиксирован nCoV-2019. Сегодня под меднаблюдением находится 83 человека по месту жительства (квартиры или частные дома с возможностью изоляции). Всем им выданы постановления о медицинском наблюдении и изоляции на дому с разъяснением требований, как должна происходить последняя. А всего с 1 января текущего года, когда были введены контрольно-санитарные меры, по состоянию на 17 марта под наблюдением медиков находились 212 человек, прибывших из эпидемически опасных стран. 129 из них уже сняты с контроля.

Клиника ОРВИ была выявлена у 20 человек, находящихся под наблюдением. Все они были своевременно госпитализированы. Результаты троекратных исследований показали отрицательный результат на новый коронавирус.

По словам министра, в Ставропольском крае будут дополнительно развернуты пять лабораторий, где будут проводить исследования на nCoV-2019.

В крае между тем продолжается «простудный» эпидсезон. Заболеваемость гриппом и ОРВИ сохраняется. Минздрав напоминает о соблюдении мер профилактики: чаще мыть руки, избегать мест массового скопления людей, свести к минимуму контакты с заболевшими, а уже больным – отказаться от посещения трудовых и учебных коллективов.

А самый лучший способ защитить себя от нового коронавируса, как отметил министр, отказаться от поездок в зарубежные страны, а также в российские города, где есть заболевшие новым коронавирусом.

Полный список стран с оперативной информацией по случаям заболевания COVID-19 есть на сайте Роспотребнадзора. Обновляется она ежедневно по состоянию на 8.00 утра по московскому времени.

Ольга Тимофеева: «Горжусь моим земляком Василием Скакуном»

Известный спортсмен и тренер, заслуженный мастер спорта СССР по спортивной акробатике, чемпион мира, человек, активно продвигающий идеи здорового образа жизни в массы, Василий Скакун сегодня отмечает 76-летие. Его поздравила заместитель Председателя Госдумы, член фракции «Единая Россия» Ольга Тимофеева.

- Василий Александрович – человек-легенда, почетный житель Ставрополя и Светлогорода, своей малой родины. Он многого достиг сам, а уйдя из большого спорта, много сделал для того, чтобы побеждали другие – его ученики. Сейчас в своей Академии здоровья он помогает людям поправить здоровье, реализовать в творчестве. Поддерживает людей с ограниченными возможностями здоровья. У него для этого не только комплекс упражнений приготовлен, но и целая жизненная философия. Я горжусь моим земляком. Желаю ему крепчайшего здоровья, сил, чтобы он вместе со

своими коллегами продолжал воспитывать чемпионов и помогать людям, – отметила вице-спикер Госдумы Ольга Тимофеева.

Василий Скакун – первый чемпион мира по акробатическим прыжкам, неоднократный победитель соревнований СССР и РСФСР. Он прославил советскую школу акробатики как спортсмен и тренер: 19 его воспитанников стали абсолютными чемпионами мира. В настоящее время Василий Скакун возглавляет спортивную школу Василия Скакуна в Ставрополе, в которой занимаются более трехсот молодых спортсменов, и Академию здоровья.



информбюро

ТРИ УЧИТЕЛЯ ИЗ СТАВРОПОЛЯ ПОБЕДИЛИ В ПОЛУФИНАЛЕ КОНКУРСА «УЧИТЕЛЬ БУДУЩЕГО»

- В лингвистической школе имени Ю. Д. Дешериева (Чеченская Республика, г. Грозный) завершился полуфинал профессионального конкурса «Учитель будущего». В полуфинале принимали участие 52 команды из шести регионов Северо-Кавказского федерального округа.

Город Ставрополь достойно представляли три команды: педагоги гимназии 9, школ 39 и 42.

За время конкурса педагоги продемонстрировали профессиональное мастерство при проведении педагогических дебатов, в кейс-игре. Особенно ярко наши педагоги представили методические идеи.

По итогам конкурса в полуфинале победителями стали педагоги школы № 42 краевого центра - Наталья Михайловна Малахова, учитель русского языка и литера-



туры высшей квалификационной категории, Галина Магомедовна Свенцицкая, учитель математики высшей квалификационной категории, и Анастасия Александров-

на Кондрашова, учитель истории и обществознания.

Им предстоит участие в финале конкурса, который состоится в апреле текущего года в Москве.

«МОЙ МИР – МОЯ СЕМЬЯ»

Краевой конкурс «Мой мир – моя семья» среди обучающихся образовательных организаций Ставропольского края с 9 по 16 марта проходил на базе специальной (коррекционной) общеобразовательной школы № 33 города Ставрополя. В нем приняли участие более ста ребят.

Память о Великой Отечественной войне живет в каждом сердце, в каждой семье, в каждом доме. Война не обошла стороной ни одного жителя нашей огромной страны. Время идет, но мы храним память о той страшной войне – храним в семейных традициях, реликвиях и, конечно, в семейных фотоальбомах. У каждого есть своя история, которая бесценна. На сегодняшнее время главная задача – передать всю нашу историю следующему поколению. Наши дети должны знать, как за свободу боролись их деды и прадеды – без искажения фактов.

Целью конкурса стало именно сохранение исторической памяти о событиях Великой Отечественной войны, о семейных традициях. Важно и развитие у детей с ограниченными возможностями здоровья творческих способностей, воображения, наблюдательности и сопереживания другим людям.

В конкурсе приняли участие более ста ребят в номинациях: «Семейные хроники», «Год памяти и славы. 75 лет Победы», «Сохраним историю». Собран обширный материал о наших земляках, участниках боевых действий, тружениках тыла. Каждый участник творчески оформил конкурсную работу.

Материалы, представленные на конкурс «Мой мир – моя семья», дают возможность взглянуть в мир прошлого и ощутить всю радость и боль предстоящего праздника – Дня Победы, вложить особый смысл в многозначные слова: «Я помню! Я горжусь!».

Результаты конкурса будут подведены 25 марта. Компетентному жюри предстоит нелегкая задача – определение победителей.

Среди подделок чаще всего попадаются пятитысячные купюры

В 2019 году в банковской системе Южного и Северо-Кавказского федеральных округов было выявлено и передано правоохранительным органам 4 342 поддельных денежных знака Банка России. В целом по стране в прошлом году было обнаружено более 40 тысяч подделок. Чаще всего это банкноты крупных номиналов, сообщает Южное ГУ Банка России.

Из общего количество поддельных купюр больше всего было выявлено пятитысячных – 2261 банкнота. На втором месте купюры номиналом в тысячу рублей

– 1393 банкноты, пятисотенных выявлено 355 банкнот. Меньше всего обнаружено поддельных денежных знаков достоинством в сто рублей – 29 купюр, и пятидесятирублевых – 9 купюр.

Кстати, попадались банкирам и фальшивые монеты: четыре десятирублевки и 14 пятирублевых монет.

Больше всего подделок выявлено банковскими подразделениями Краснодарского края (1 690 случаев), Ростовской области (916), Волгоградской области (506 банкнот). На Ставрополье в банки попали 393 фальшивки. Меньше всего денежных знаков, имеющих признаки подделки, выявлено на территории Республики Ингушетия – 10 банкнот.

Встречались и поддельные иностранные деньги: 131 банкно-

та долларов США, девять купюр фальшивых евро и 13 китайских юаней.

«Если у вас возникли сомнения в подлинности банкноты, то важно знать, что нужно проверить не менее трех защитных признаков. У всех банкнот есть общие признаки подлинности, которые нетрудно проверить на ощупь, просвет или изменив угол зрения, – отметил Владимир Лютов, заместитель начальника Южного ГУ Банка России. – Можно воспользоваться специальным мобильным приложением «Банкноты Банка России», ориентироваться на его подсказки, вы сможете самостоятельно, без использования специального оборудования, узнать, где именно на банкнотах расположены защитные признаки и как они должны выглядеть».

ЖКХ

О размере платы на содержание общего имущества

Как сообщает краевое минЖКХ, многочисленные обращения показывают, что далеко не все знают, что размер платы на содержание общего имущества многоквартирного дома – прерогатива собственников помещений в нем. Также не все знают то, что размер платы должен быть достаточным для финансирования услуг и работ, необходимых для поддержания дома в хорошем состоянии.

Жители должны понимать, сколько средств объективно потребуется на эти цели. Для этого управляющая домом организация (УК, ТСЖ, ЖСК) формирует годовой план содержания и ремонта общего имущества и вносит на рассмотрение общего собрания собственников предложения по его финансированию. Это предусмотрено Жилищным кодексом РФ.

Если состояние одного дома позволяет обойтись косметическим ремонтом в подъездах, регулярной их уборкой, уборкой территории и контролем за эксплуатацией общедомовых счетчиков, то другому этого набора недостаточно. Где-то прохудилась крыша, в подвале протекают трубы, нужен ремонт несущих конструкций или оборудования и т.д. На этом этапе важно наладить диалог с управляющей организацией и найти решение, которое будет устраивать обе стороны.

Рассчитать ориентировочную стоимость данных услуг и работ можно с помощью онлайн-«калькулятора» жилищных услуг, который разработан и размещен на главной странице сайта министерства ЖКХ края www.mingkhsk.ru.

Как правило, размер платы на содержание общего имущества утверждается на годовом общем собрании собственников во втором квартале. Оно признается правомочным, если в нем приняли участие собственники или их представители, обладающие более чем 50 процентами от общего числа голосов. Принятые решения оформляются протоколом и обязательны к исполнению для всех собственников жилых и нежилых помещений в доме.

Школа получила новую котельную

Полное техническое перевооружение котельной, которая обеспечивает теплом школу № 15 имени А.З. Потапова в станице Лысогорской Георгиевского горьковского округа, выполнили специалисты крайтеплоснабжения.

Проект стоимостью более 2,5 миллиона рублей реализован в рамках инвестиционной программы предприятия, утвержденной министерством жилищно-коммунального хозяйства края.

Эта котельная эксплуатируется с 1997 года. За это время стационарные чугунные котлы устарели, их КПД снизился. В рамках модернизации старая стационарная котельная заменена на автоматизированную блочную котельную большей мощности. Она оборудована двумя современными котлами, установкой водоочистки, современными циркуляционными сетевыми и противоконденсатными насосами, насосной станцией и контрольно-измерительными приборами. Это позволило на 6 - 8% снизить потребление газа на производство тепловой энергии и на 10% сэкономить электроэнергию – за счет оптимального подбора насосных агрегатов.

Кроме того, обновленная котельная оснащена автоматической системой управления и оповещения и внутренней охранно-пожарной сигнализацией, что позволяет ей бесперебойно работать без постоянного присутствия персонала.

- Инвестиционные программы ресурсоснабжающих предприятий – один из способов модернизации инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса. В 2019 году с помощью этого механизма в крае проведены работы по техническому перевооружению 19 котельных, реконструировано 2,34 км тепловых сетей. А с 2011 года теплоснабжающие организации края в рамках своих инвестпрограмм вложили в отрасль 1,6 миллиарда рублей. Мы продолжаем работать в этом направлении, – комментирует министр жилищно-коммунального хозяйства края Роман Марченко.



НУЖНА КОНСУЛЬТАЦИЯ? ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ, ПРИХОДИТЕ

Горячая линия, приуроченная ко Всемирному дню защиты прав потребителей, продолжит свою работу до 25 марта 2020 года.

Получить консультацию сотрудников Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю можно по телефону 8 (865-2)28-11-56 или лично обратившись в Общественную приёмную (кабинет 101). Работа с населением ведётся в будние дни по следующему графику: понедельник, среда, пятница – с 10:00 до 12:00; первый и третий вторник месяца – с 10:00 до 12:00, второй и четвертый вторник месяца с 15:30 до 17:00; четверг – с 14:00 до 16:00.

Письменные обращения от граждан принимаются:

- ежедневно (лично) в Общественной приёмной Управления;
- почтой по адресу: 355008, г. Ставрополь, пер. Фадеева, 4;
- через электронную форму «обращение граждан» сайта Управления (<http://26.gospotrebnadzor.ru/og/>) или сайта Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

Приём обращений потребителей и консультирование специалисты управления ведут также в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг. Адреса и график проведения консультаций в г. Ставрополе:

- ул. Мира, д. 282, корп. а (первый четверг месяца, с 10:00 до 12:00);
- ул. Голенева, д. 21 (второй четверг месяца, с 10:00 до 12:00);
- ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 8а/1-2 (третий четверг месяца, с 10:00 до 12:00).

Все желающие могут получить ответы на вопросы в сфере защиты прав потребителей, разъяснение алгоритма действий в случае покупки некачественных товаров, нарушения сроков и низкого качества оказания услуг (розничная торговля, услуги связи, медицинские, финансовые, бытовые, туристские, жилищно-коммунальные, образовательные и иные услуги).



итоги конкурса

ЗНАНИЯ ДОСТОЙНЫ НАГРАДЫ

В минувший вторник в комитете муниципального заказа и торговли городской администрации состоялась церемония награждения победителей конкурса эссе «Ответственное потребление — как образ жизни». Он был приурочен ко Всемирному дню защиты прав потребителей.

Организаторами конкурса выступили комитет муниципального заказа и торговли городской администрации и редакция газеты «Вечерний Ставрополь».

Как мы уже сообщали, в нем приняли самое активное участие студенты юридического института СКФУ. На церемонию награждения пригласили не только тех, кто удостоился призовых мест, но и авторов работ, вошедших в десятку лучших, а также их идейного вдохновителя доцента кафедры гражданского права и процесса Марину Бычко, которая оказала неоценимую помощь в организации конкурса.

Открывая церемонию награждения, руководитель комитета муниципального заказа и торговли Игорь Кашаев отметил, что каждый хотя бы раз

в жизни был разочарован качеством товаров или услуг. Но именно знание своих прав часто помогает разрешить ситуацию, погасив конфликт, можно сказать, в самом его зародыше. Что касается участников конкурса, то они не только подкованы теоретическими знаниями в области права, но и способны их применять на практике, помогать другим. Игорь Кашаев пожелал будущим юристам не останавливаться на достигнутом, особенно в такой важной сфере, как защита прав потребителей.

Доцент СКФУ, кандидат юридических наук Марина Бычко отметила, что все работы, вошедшие в десятку лучших, очень достойные, информативные. Оценивать пришлось не только правовые знания студентов, но и твор-

ческий подход к освещению темы, поскольку был задан формат эссе. При написании работ, тематику которых определила повестка Всемирного дня защиты прав потребителей, ребята дополнили свои знания в сфере рационального потребления, которые найдут практическое применение в их жизни. Это особенно актуально в сегодняшней ситуации, связанной с распространением коронавируса в мире. Авторы работ не побегут в магазины покупать товары, поддавшись панике, поскольку это нерационально.

Ну а сами студенты поделились своими впечатлениями при выполнении конкурсного задания. Даниил Каширин, например, рассказал, что писал работу на одном дыхании, излагая свои мысли по обоз-

наченной теме, и получил от этого удовольствие. Алина Эсеналиева решила осветить в своем эссе такой аспект, как «потребление и мода», близкий молодежной аудитории, поскольку эта тема очень часто присутствует в социальных сетях. Кстати, фрагмент ее работы мы намерены опубликовать в ближайшем выпуске «Уголка потребителя».

А затем приступили к приятному моменту — церемонии награждения. Руководитель комитета муниципального заказа и торговли городской администрации Игорь Кашаев вручил победителям конкурса дипломы и подарочные сертификаты на покупку литературы в книжном магазине, а также благодарственные письма авторам работ, вошедших в десятку лучших.

А закончилась церемония награждения по традиции фотосессией. И вот оно, фото на память.

декоративный сад

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ЦВЕТОК

Через пару недель начнется активная посевная пора. В это время дачники сажают не только огородные культуры, но и занимаются оформлением цветников. Сегодня представляем универсальное и неприхотливое цветущее растение — иберис. Он украсит любой цветник, будь то небольшая клумба, рокарий, бордюр или оригинальная альпийская горка. Особенно эффектно иберис смотрится среди вечнозелёных карликовых деревьев и стелющихся растений.

В Европе иберис начали широко выращивать еще в XVII веке. Стал он популярным и в России. В нашем климате это растение чувствует себя очень хорошо, его другие русские названия — **Иберийка, Перечник, Стенник, Разнолепестка.**

Известны более 40 сортов ибериса, среди них есть травянистые, полукустарниковые, однолетние и многолетние сорта, последние особенно популярны, так как они быстро адаптируются к любому климату и сравнительно мо-



розостойкие. У растения стержневая корневая система, небольшие листья и мелкие цветки, собранные в пышные соцветия-зонтики.

Иберис вечнозеленый. Распространённые сорта — **финделл, сноуфлейк, литл джем, вайтаут** представляют собой полукустарник с белыми соцветиями, которые появляются в середине июня. Сорт **горький** вырастает до 20–30 см, а цветы иногда имеют светло-фиолетовый оттенок.

Крымский иберис в природе встречается на полуострове Крым, в высоту достигает всего 5–10 см, при этом выглядит очень эффектно за счёт плотного произрастания стеблей друг к другу и лиловых соцветий, которые приобретают белый оттенок после раскрытия бутонов. Цветёт преимущественно весной, предпочитает мягкий и умеренный климат, сильные морозы переносит довольно плохо.

Гибралтарский иберис подходит для озеленения скалистых участков, считается многолетним растением, но в условиях холодных зим цветёт всего 1–2 раза. Кусты вырастают до 25 см, у них небольшие узкие листья и зонтичные соцветия, до цветения они светло-сиреневые, затем их лепестки становятся почти белыми. Самый популярный сорт — **кэндидафт**, его крупные соцветия напоминают цветки георгинов.

Скальный иберис прекрасно себя чувствует на каменистых участках, его высаживают в рокарии, бордюры, миксбордеры. Хорошо переносит стрижку. К концу апреля растение высотой около 15 см полностью покрывается светло-розовыми или кремовыми цветками, и такое цветение длится почти до июля. Самые распространённые сорта — **вайс ризен** и **том тамб.**

У **зонтичного ибериса** самые яркие цветы из всех сортов. У однолетнего разветвлённые стебли около срока сантиметром в высоту покрыты коричневатозелёной гладкой корой и маленькими цельными листочками. В июне распускается множество плотных щитковидных соцветий с ароматными цветками, которые будут радовать более двух месяцев. У сорта **ред рэш** соцветия карминово-красные, у **пинк дрим** — ярко-розовые. Это холодостойкое растение выдерживает кратковременные заморозки.

Иберис можно вырастить из семян. К посеву приступают, когда минует угроза заморозков, и температура воздуха будет выше +10 градусов. Участок выбирают солнечный, без застоя дождевых вод, с каменистой или



суглинистой почвой. Лунки делают глубиной 10–12 см на расстоянии не меньше 10 см, т.к. иберис сильно разрастается. Разные сорта лучше рассаживать на большом расстоянии друг от друга, иначе произойдет их переопыление. При теплой погоде всходы появятся уже через неделю, при прохладной — через две.

Многолетний иберис можно размножить черенкованием. Для этого в июне нарезают черенки длиной 10–12 см, выдерживают в течение суток в растворе эпина или корневина, высаживают в емкость с грунтом и увлажняют. А уже в конце лета новые кустики высаживают на постоянное место, чтобы до наступления холодов они успели укорениться.

Уход за растением — простой. Умеренный полив, в период длительного отсутствия дождей и при сильной засухе иберис способен самостоятельно добывать для себя влагу из нижних слоев грунта. Подкормки после появления первых листочков и в самом начале периода цветения — комплексными минеральными удобрениями. После цветения стебли ибериса обрезают примерно на одну треть. Многолетний иберис через пять лет рассаживают, иначе цветение не будет таким эффектным.

Среди вредителей самые опасные — земляные блохи, тля и мучнистые черви, для борьбы с ними применяют «Актару», «Фитоверм» и «Моспилан».

Анна КАСЬЯНОВА.

В СТАВРОПОЛЬСКОМ ГОРОДСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ СОСТОЯЛСЯ ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЁТ КОМПОЗИТОРА ВИКТОРА КИПОРА

Грандиозный по своему масштабу концерт назывался «С факелом в сердце». Такое название вполне оправданно, потому что главный герой события — композитор Виктор Кипор почти 15 лет своей жизни посвятил уникальному коллективу — хору ветеранов «Факел» Ставропольского городского Дома культуры, созданному в 1982 году заслуженным работником культуры России композитором Николаем Федоровичем Зинченко.

Хорошо помню первое выступление коллектива почти 38 лет назад. На сцене было 80 артистов, из них 31 — ветераны Великой Отечественной войны, грудь которых украшали ордена и медали за воинские подвиги. Сейчас остался один ветеран войны — 93-летний морской пехотинец майор Григорий Абрамович Башкатов. За эти годы «Факел» стал победителем многочисленных конкурсов и фестивалей, был удостоен звания «Народный коллектив», отмечен премией главы города «Признание» и назван «бриллиантом в короне музыкальной культуры Ставрополя». 20 лет назад Н.Ф. Зинченко передал своё детище в надёжные руки отличника просвещения России, высокопрофессионального хормейстера Валентины Васильевны Реутовой.

Сейчас в хоре 28 артистов. Надёжным фундаментом в работе для руководителя стали ветераны военной службы и труда — Николай Прокофьевич Сизёненко, Геннадий Васильевич Худяков, Валерий Григорьевич Куц, Светлана Никифоровна Беляева, Валентина Фёдоровна Приходько, Любовь Михайловна Худякова, Нина Ивановна Холоденко, Алла Владимировна Ключникова, супруги Людмила Ивановна и Владимир Фёдорович Крюковы. Возраст хористов от 60 до 93 лет! Седовласые, умудрённые огромным жизненным опытом ветераны беспрекословно подчиняются на репетициях своему «главнокомандующему» — Валентине Васильевне Реутовой. Она стала инициатором проведения концерта «С факелом в сердце», посвящённого Дню защитника Отечества, программа которого была составлена только из произведений члена Союза композиторов России, председателя Ставропольского регионального отделения Союза композиторов России, почётного работника культуры Ставропольского края, награжденного медалью «За доблестный труд», автора огромного количества произведений, лауреата многочисленных конкурсов, человека с чистой душой, ставшего певцом родного края, Виктора Кипора, с которым её уже много лет объединяет творческая дружба. «Большое счастье быть рядом с таким замечательным композитором и прекрасным человеком», — говорит В.В. Реутова.

Все концерты композитора всегда проходят с аншлагами. Успех композитора в этот день разделяли поэты Елена Никифорова, Валентина Нарыжная, Нина Сизёненко, Муза Белинская и Константин Ходунков, находившиеся в зале.

Работа концертмейстером в хоре «Факел» для Виктора стала творческой лабораторией и дала импульс на создание мощных по силе воздействия патриотических полотен и наполненных хрустальной нежностью лирических песен, которые стали репертуарной основой коллектива. В концерте были исполнены 17 композиций Виктора Кипора, наполненные любовью к Родине, живущим рядом людям, природе и единственной женщине. Два мощных музыкальных потока захватили слушателей — патриотические и лирические композиции. Ведущий концерта Владислав Сукало представил слушателям главного виновника торжества — Виктора Кипора, хор ветеранов «Факел» и солистов.

Программу встречи открыл гимн хора «Факел, гори как пламя!» на стихи Нины Сизёненко. Песня «Россия златоглавая», написанная на стихи Елены Никифоровой, на международном конкурсе «Искусство объединяет мир» была отмечена Гран-при. Участник Великой Отечественной войны сапёр Яков Георгиевич Асберг в мирное время стал писать картины и стихи. Его воспоминания о грозных событиях легли в основу песни «Давно закончилась война...». Это — плач по тем, кто не вернулся домой. Со слезами на глазах слушали гости

рвущий душу вокализ в припеве этой песни в исполнении солистки хора Валентины Приходько.

В исполнении лауреата международного конкурса «Золотые ноты» солиста хора Валерия Куца прозвучала патриотическая песня на стихи Валентины Нарыжной «Поклон тебе, солдат», исполненная артистом с большой экспрессией. Мини-спектаклем в исполнении В. Куца стала песня «Сын полка» на стихи Елены Никифоровой, посвящённая юному участнику Великой Отечественной войны Владимиру Яковлевичу Мавзольскому. Стихи В. Нарыжной дали импульс композитору к созданию торжественной песни «Победа», которую хор всегда поёт 9 Мая. А песня «Тюльпаны Победы» — рассказ о цветах, выросших на обгоревшей от снарядов земле, на

стихи Любови Твердохлебовой в исполнении лауреатов многих конкурсов Светланы Беляевой и Аллы Ключниковой заслужила горячие аплодисменты слушателей. На стихи этого же поэта создана песня «Не будите, журавли, вдов России». В ней Алла Ключникова поднялась до истинной высоты профессионализма, пропустив каждое слово и каждую ноту через своё сердце. Композиция на стихи Елены Никифоровой «У святого огня» в авторском исполнении стала обращением к отцу — участнику Великой Отечественной войны. «Ты знаешь, отец, как вас любят и чтут...».

В концерте ученица СОШ №19 лауреат международного конкурса «Детство без границ» Маша Склюева проникновенно исполнила фортепианную пьесу В. Кипора



Торт — подарок хору.



Сидят — М. Белинская, А. Мамыкина; стоят — М. Склюева, Е. Никифорова, В. Нарыжная, Л. Кипор, К. Ходунков, В. Кипор, И. Крупенников, Л. Сыпина.

«Посвящение героям Отечества». Лирические песни, наполненные тонкой поэтичностью, душевным теплом и мечтательностью украсили программу концерта. «В краю берёз, где травы пахнут мятой, я по росе с зарёй пройду...», «Я люблю всё, что зовётся Россией...» — стихи талантливого поэта Нины Сизёненко дали жизнь песням «Русь моя» и «Люблю Россию». Любовная лирика поэта Константина Ходункова дала жизнь романсу «Хороши эти ночи», с большим откровением исполненному Валерием Куцем. А стихи Музы Белинской легли в основу романса «Падает снег», в котором композитор признаётся в своих чувствах любимой женщине — супруге Людмиле Кипор. «Осенний романс» на стихи В. Нарыжной в страстном исполнении Аллы Ключниковой стал воспоминанием об ушедшей любви. В творчестве Виктора Кипора большое место занимает тема любимого Ставрополя. Программу концерта украсила песня «Ставрополь мой» на стихи Татьяны Толбатовой. А песня-вальс «Севастополь» на стихи Валентины Слядневой стала премьерой на этом концерте. Ярко и bravурно исполненная лауреатом многих конкурсов солисткой хора Валентиной Приходько, она вызвала шквал положительных эмоций публики.

Очень приятно было видеть в зале первую учительницу Виктора Кипора — преподавателя детской музыкальной школы №1 Аллу Анатольевну Мамыкину, композитора Александра Маслова, члена Союза художников России Александра Гайденко, многочисленных друзей и поклонников, разделивших с семьёй Кипор радость большой творческой удачи. Были горячие аплодисменты, цветы и возгласы «браво!». Супруги Кипор в знак благодарности вручили хору ветеранов «Факел» огромный двухъярусный торт с огненными языками пламени, символизирующими горящий факел. Торжественным заключительным аккордом встречи стало исполнение хором «Многая лета...». Присутствовавшая на концерте руководитель отдела по организационной работе и культурно-досуговой деятельности комитета культуры и молодёжной политики администрации города Ставрополя Татьяна Александровна Григорова поздравила всех участников концерта с успехом и отметила, что Виктор Кипор и хор ветеранов «Факел» под руководством Валентины Реутовой вписали новую яркую страницу в музыкальную летопись города Ставрополя.

Татьяна ДАНИЕЛЯН, заслуженный работник культуры России.
Фото автора.

прокурор разъясняет

УЧАСТИЕ В СУДЕБНОМ ЗАСЕДАНИИ — НЕ ПРОГУЛ

Могут ли меня уволить за прогул, если я отсутствовал на рабочем месте в связи с участием в судебном заседании в качестве истца?

Михаил Борисович В., г. Ставрополь.

Отсутствие работника на рабочем месте в связи с участием в судебном заседании в качестве истца не может быть расценено как дисциплинарный проступок, влекущий применение мер дисциплинарного воздействия, в том числе увольнения. Согласно п. «а» п. 6 ст. 81 Трудового кодекса Российской Федерации прогул — это отсутствие на рабочем месте без уважительных причин в течение всего рабочего дня (смены), независимо от его (ее) продолжительности, а также в случае отсутствия на рабочем месте без уважительных причин более четырех часов подряд в течение рабочего дня (смены).

В соответствии со ст. 46 Конституции Российской Федерации каждому гражданину гарантируется судебная защита его прав и свобод. При этом право на судебную защиту включает и право на личное участие в судебном заседании. Кроме того, вызовы и обращения судов яв-

ляются обязательными для всех без исключения органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений, должностных лиц, граждан, организаций и подлежат неукоснительному исполнению на всей территории Российской Федерации (ч. 2 ст. 13 ГПК РФ).

В связи с этим участие в судебном заседании в качестве истца является уважительной причиной отсутствия на рабочем месте. Не может быть также признано прогулом отсутствие на работе во время следования в суд и обратно к месту работы.

ВПРАВЕ, НО НЕ ОБЯЗАНЫ

Должна ли поликлиника выдать амбулаторную медицинскую карту на руки пациенту?

Ольга Н., г. Ставрополь.

Согласно ст. 79 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» медицинская организация обязана обеспечивать учет и хранение медицинской документации, в том числе бланков строгой отчетности.

В соответствии со ст. 22 этого же Федерального закона пациент либо его законный представитель имеет право непосредственно знакомиться с медицинской докумен-

тацией, отражающей состояние его здоровья, в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, и получать на основании такой документации консультации у других специалистов. Порядок установлен приказом Минздрава России от 29.06.2016 № 425н.

Кроме того, пациент либо его законный представитель имеет право по запросу, направленному в том числе в электронной форме, получать отражающие состояние здоровья пациента медицинские документы (их копии) и выписки из них, в том числе в форме электронных документов.

Справки и медицинские заключения выдаются гражданам при их личном обращении за получением указанных документов в медицинскую организацию при предъявлении документа, удостоверяющего личность (п. 2 Порядка выдачи медицинскими организациями справок и медицинских заключений, утвержденного приказом Минздрава России от 02.05.2012 № 441н.).

Исходя из изложенного, медицинская организация вправе, но не обязана выдавать медицинскую карту на руки пациенту. В случае принятия решения об отказе в выдаче медицинской карты на руки медицинская организация может выдать пациенту выписку из медицинской карты с результатами анализов и обследований.

Прокуратура Ставропольского края.

баскетбол

СОГЛАСНО ТАБЕЛИ О РАНГАХ

Состоялись игры четырнадцатого тура VIII чемпионата Ставропольского края по баскетболу среди мужских команд производственных коллективов, вузов, муниципальных образований и городов на Кубок губернатора.

Практически все матчи завершились без сюрпризов – победы одержали те, кто в турнирной таблице находится выше. В дивизионе «Ставрополь» команда «СтГАУ» без особых проблем взяла верх над юниорами из команды «СУОР-Динамо» со счетом 72:47. А вот команда «Молочный комбинат «Ставропольский» неожиданно встретила яростное сопротивление баскетболистов «Крайбольницы». Встреча получилась напряженной. Интрига сохранялась до самого окончания матча.



Но финальная сирена все-таки зафиксировала победу «молочников» со счетом 70:67.

Действующий чемпион СК михайловский «Вепрь» без всякого почтения отнесся к ветеранам, разгромив соперника почти с двукратным пре-

восходством – 81:42. «Русь» (Михайловск) одержала победу над командой «ДЮСШ №1» (Ставрополь) со счетом 66:49.

В пятой игре тура встречались ставропольские команды «Феникс» и «СКФУ». В этой игре, как и в первом круге, по-

беду со счетом 73:56 одержали студенты.

Результаты очередного тура в дивизионе «КМВ»: «Спартак (Ессентуки)» – «Юниоры» (Ессентуки) – 74:52; «ПГУ» (Пятигорск) – «Ястребы» (Пятигорск) – 69:42; «Ветераны КМВ» – «Локомотив» (Железноводск) – 89:39. После четырнадцати туров в дивизионе «Ставрополь» команда «Вепрь» (Михайловск) возглавляет таблицу и имеет в своем активе 14 побед. На втором месте с 13 победами расположилась команда «СКФУ». Третье место с одиннадцатью победами занимает команда «Молочный комбинат «Ставропольский».

В дивизионе «КМВ» досрочно путевки в «Финал 4-х» завоевали «ПГУ» (Пятигорск) и «Спартак» (Ессентуки). В очном поединке они выяснят, кто выйдет с первого, а кто со второго места.

футбол: чемпионат России – второй дивизион

ПРОБУКСОВКА НА СТАРТЕ

«БИОЛОГ-НОВОКУБАНСК» – «ДИНАМО» – 3:0

Состав «Динамо»: Старцев, Чернышов, Феофилактов, Каляшин (Гугуев, 39), Макоев, Яцук, Майсултанов, Н. Абдоков, Новицкий, Крутов, А. Абдоков (Царукян, 53).

Матчами 19-го тура стартовала весенняя часть первенства России по футболу в южной зоне второго дивизиона. Оба краевых профессиональных клуба своих болельщиков не порадовали – и «Динамо», и «Машук-КМВ» на выезде потерпели сокрушительные поражения с одинаковым счетом 0:3.

Динамо в соседнем Краснодарском крае мерились силами с новокубанскими «биологами». Во время паузы в составе ставропольской дружины появилась группа новичков, призванная компенсировать кадровые потери, понесенные клубом в зимнюю паузу. Увы, набрать очки в дебютном поединке года воспитанникам тренера Романа Удодова кадровые перемены не помогли.

Счет был открыт быстро – на седьмой минуте после подачи углового мяч влетел в сетку динамовских ворот рикошетом от головы Александра Каляшина. Вскоре хозяевам удалось удвоить преимущество – Максим Малыш пробил из-за пределов штрафной площадки, но это оказалось сюрпризом для нового вратаря ставропольцев Руслана Старцева – 0:2.

А окончательный счет был установлен под занавес первого тайма. Динамовская оборона упустила из виду Евгения Касыянова, который из убойной позиции не промахнулся, доведя дело до разгрома.

Во второй половине встречи игра шла на встречных курсах. Теперь активизировавшиеся гости неоднократно имели возможность «размочить» счет, но Залимхан Майсултанов, Игорь Чернышов, Нури Абдоков свои шансы не использовали, и цифры на табло, установленные еще в первом тайме, не изменились.

– Тяжело, конечно, комментировать такой матч, хозяева активно начали игру, забили два быстрых гола, в такой ситуации отыграться было тяжело, – отметил тренер «Динамо» Паата Беришвили. – Ребята во втором тайме старались исправить ситуацию, были у нас голевые моменты, но...

Аналогичный незавидный результат показал и «Машук-КМВ», который в Махачкале сражался с «Легионом Динамо». Пятигорчане пропустили гол уже на пятой минуте (отличился Амир Мухаммад), к середине первого тайма хозяева удво-

или перевес – Рашид Магомедов был точен с пенальти. А уже во втором тайме он оформил дубль и установил окончательный результат – 0:3.

Остальные результаты 19-го тура: «Алания» – «Краснодар-3» – 4:0, «Спартак» (Нальчик) – «Волгарь» – 0:4, СКА – «Махачкала» – 1:1, «Урожай» – «Интер» – 3:0, «Дружба» – «Спартак» (Владикавказ) – 1:0, «Анжи» – «Черноморец» – 3:2.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ 19-го ТУРА

	В	Н	П	М	О
Волгарь	16	2	1	45-7	50
Алания	15	1	3	54-13	46
Дружба	10	4	5	29-26	34
Черноморец	10	3	5	38-19	33
Легион-Д	7	6	6	18-21	27
Динамо Ст	8	3	8	31-25	27
Махачкала	7	5	7	19-24	26
СКА	7	5	7	25-25	26
Биолог	7	5	7	20-22	26
Машук-КМВ	6	6	7	22-17	24
Урожай	5	5	9	22-37	20
Интер	5	5	9	24-38	20
Спартак Нч	4	7	8	18-37	19
Краснодар-3	5	3	11	19-38	18
Спартак Вкз	1	5	13	14-40	8
Анжи	3	7	9	24-32	10

спортивный

Кубок атамана

В Ставрополе на базе ФОК «Русь» прошли соревнования по армейскому рукопашному бою на Кубок атамана Ставропольского окружного казачьего общества, в которых награды в четырех возрастных категориях оспаривали более сотни бойцов из 11 команд Ставрополя.

Спортсмены, занявшие первые и вторые места личного зачета в своих возрастных и весовых категориях, вошли в региональную сборную. Они представляют Ставрополье на первенстве России в конце марта в Краснодаре.



Фото Игоря Кочубеева.

Три первых командных места в категориях «10 – 11 лет», «12 – 13 лет» и «14 – 15 лет» завоевали воспитанники ФОК «Русь» г. Ставрополя. В категории «16 – 17 лет» лучшей стала сборная г. Михайловска.

Заслуженные награды победителям вручали президент Федерации армейского рукопашного боя Ставропольского края, атаман Апанасенковского хуторского казачьего общества Вла-

димир Ковтунов и вице-президент федерации, товарищ (заместитель) атамана Ставропольского окружного казачьего общества Андрей Воронцов.

Армейский рукопашный бой можно назвать одной из визитных карточек ставропольских терцев. Они активно занимаются военно-патриотическим воспитанием молодежи, пропагандой среди молодых ставропольцев здорового образа жизни, подготовкой будущих защитников Отечества. Для этого казачья культура, исторически основанная на воинских традициях, является благодатной почвой.

– Такой вид спорта, как армейский рукопашный бой, на Ставрополье активно развивается и популяризируется. Федерация существует с 2012 года, сегодня она охватывает несколько десятков военно-спортивных клубов по всему краю. Безусловно, занимаются в секциях не только казачата, – говорит президент ФАРБ СК Владимир Ковтунов.

Одолели дублеров

Четвертую победу подряд одержали баскетболисты ставропольского «Динамо», выступающие во втором дивизионе российской суперлиги.

После двойного успеха в Курске ставропольцы на своем паркете дважды одолели представителей коллектива «Локомотив-Кубань-ЦОП», по сути являющегося дублем краснодарского клуба главного дивизиона страны.

Первая встреча в стенах спорткомплекса «Юг-Арена» прошла в упорной борьбе. Но с каждой четвертью местные баскетболисты пусть и понемногу, но увеличивали преимущество и к финальной сирене оторвались на 17 пунктов – 96:79.

Весьма драматичным выдалось и повторное противостояние. Инициатива на протяжении всей встречи переходила из рук в руки, в результате в основное время выявить победителя соперникам не удалось – ничья 77:77. Дело дошло до овертайма, по итогам которого успех снова отпраздновали хозяева – 88:86.

Следующие поединки чемпионата России во втором дивизионе суперлиги динамовцы проведут 21 и 22 марта в Барнауле, где сразятся с местным клубом «АлтайБаскет».

закон и порядок

Телефоны в подошвах кроссовок пытались переправить в колонию

Сотрудники СИЗО-1 УФСИН России по Ставропольскому краю пресекли очередную попытку доставки на режимную территорию средств мобильной связи, рассказали в ведомстве.

Запрещенные предметы были обнаружены в посылке, доставленной в учреждение. Осужденному, отбывающему наказание в отряде хозяйственного обслуживания изолятора, знакомая из Краснодарского края прислала кроссовки.

Во время досмотра посылки сотрудники учреждения обратили внимание на слишком тяжелую обувь. Интуиция их не подвела: в подошвах кроссовок находились два сотовых телефона и комплектующие к ним.

По данному факту проводится проверка. Гражданке грозит административный штраф.

В Железноводске женщина возила в машине крупную партию наркотиков

Синтетические наркотики, расфасованные на розовые дозы, и марихуану изъяли железноводские полицейские у 38-летней жительницы Предгорного района.

Автомобиль под управлением местной жительницы остановили сотрудники Госавтоинспекции и отделения по контролю за оборотом наркотиков. В результате обследования транспортного средства оперативники изъяли более 120 граммов наркотического средства синтетического происхождения и бумажный сверток с марихуаной. Эксперты подтвердили подозрения полицейских о том, что в свертках находятся наркотики.

Женщина рассказала, что купила запрещенные вещества через интернет, расфасовала их и хранила у себя в автомобиле с целью дальнейшего сбыта путем размещения так называемых закладок на территории региона.

По факту покушения на незаконный сбыт наркотических средств в крупном размере возбуждено уголовное дело.

Инспектор ДПС со знакомым вымогали взятки с водителей Ставрополя

Сотрудника роты ДПС ГИБДД города Буденновска следователи СКР задержали в Советском городском округе. Вместе с ним задержали и его знакомого, не являющегося сотрудником МВД, но передетого в полицейскую форму.

По данным следствия, утром 6 декабря 2019 года дорожный полицейский со своим знакомым на одной из улиц города Зеленокумска остановили автомобиль и сказали водителю, что предполагают у него наличие алкогольного опьянения. В служебном автомобиле «товарищи» предложили водителю не составлять протокол об административном правонарушении, а заплатить им 50 тысяч рублей. Мужчина согласился, но сообщил, что при себе у него таких денег нет. Он предложил доехать до его дома, а оттуда уже сообщил о происходящем в правоохранительные органы.

«Благодаря слаженной работе следователей Следственного комитета и сотрудников ГУ МВД России по Ставропольскому краю сотрудник ДПС и его знакомый задержаны», – сообщили в краевом управлении СКР.

В отношении мужчин возбуждено уголовное дело по фактам покушения на получение взятки группой лиц по предварительному сговору с вымогательством и посредничестве во взяточничестве.

Следствие не исключает версию, что от аналогичных действий подозреваемых могли пострадать и другие водители транспортных средств. Об указанных фактах необходимо сообщать в Советский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю по телефонам: 8(865-52) 6-11-01, 6-42-66.

«По данному факту ГУ МВД России по Ставропольскому краю проводится проверка, по результатам которой будет решен вопрос о дальнейшем прохождении сотрудником службы в органах внутренних дел», – отметили в полиции региона.

АНАЛИТИКИ ОЖИДАЮТ РОСТА ЦЕН НА АВТОМОБИЛИ

Причем ожидают роста цен не только на импортные машины, но и на отечественные марки, так как в каждой из них присутствует существенная доля импортных комплектующих.

Автодилеры отмечают повышение спроса на новые и поддержанные автомобили: люди, стремясь сохранить сбережения, хотят приобрести транспортное средство по еще не поднявшейся стоимости.

Эксперты сравнивают текущую ситуацию с осенью 2014 года: тогда на фоне ожидания роста цен установился ажиотажный спрос на автомобили; в Россию приезжали даже жители соседних стран, таких как Казахстан, Беларусь, специально, чтобы приобрести машину. Однако уже к февралю 2015 года спрос был удовлетворен, после чего рынок начал ожидаемо падать, и только в 2017 году продемонстрировал небольшой рост.

Подобная ситуация может повториться в случае дальнейшего падения курса рубля.

Крупные игроки авторынка, такие как «АвтоВАЗ» и «Renault», оценивают текущую ситуацию (снижение цен на нефть, колебания курса рубля и стоимости сырья), как негативную для российской автопромыш-

ленности в целом и для отдельных производителей в частности. Рассматриваются возможности корректировки цен на продукцию. Автопроизводители на этом фоне только приветствуют расширение мер государственной поддержки, которые направлены на смягчение последствий экономического спада.

Разные аналитики прогнозируют рост цен на автомобили в диапазоне от 5 до 20%. Ждать этого события нужно тогда, когда курс перестанет колебаться и будет более четкая картина.

Но это в России. Тем временем, мировой спрос на новые автомобили уже снизился приблизительно на 20% из-за коронавируса. В феврале 2020 года во всем мире было продано чуть более пяти миллионов новых легковушек, а это на 19,9% меньше, чем годом ранее. Самое сильное падение, как и следовало предполагать, отмечено в Китае, следом идут Корея и Европа. На этом фоне отличаются США и Канада, где авторынок, пусть и не сильно, но в плюсе.



Школьник погиб из-за злостного нарушителя правил

По данным Госавтоинспекции, главной причиной смертельного ДТП стало нарушение безопасного скоростного режима вблизи пешеходного перехода в Минераловодском округе.



По предварительным данным, 16 марта около 13 часов на 357-м километре автодороги «Кавказ» водитель автомобиля «Тойота Камри», приближаясь к пешеходному переходу, не снизил скорость до безопасного значения и допустил наезд на несовершеннолетнего пешехода, который переходил проезжую часть по регулируемому пешеходному переходу. В момент ДТП светофор работал в желтом режиме ожидания.

От полученных травм 10-летний школьник скончался на месте до приезда скорой помощи.

Как выяснилось, водитель, 44-летний житель соседнего региона, за последние два года неоднократно привлекался за нарушение правил дорожного движения и является злостным нарушителем скоростного режима.

Госавтоинспекция Ставропольского края в очередной раз предупреждает водителей о том, что вблизи пешеходных переходов требуется максимально снижать скорость. Лихачество может обернуться трагедией!

Водитель такси, проехавший по Ермоловскому бульвару, привлечен к ответственности

В социальных сетях города появилась запись, на которой видно, как автомобиль такси «Uber» едет по пешеходной аллее — Ермоловскому бульвару.

Видео привлекло внимание не только горожан, но и сотрудников Госавтоинспекции.

«По данному факту сотрудниками отдельного батальона ДПС города Ставрополя была проведена проверка, в рамках которой установлено время нарушения, марка, регистрационный знак и личность автолюбителя, допустившего нарушение правил движения», - сообщили в ведомстве.

Нарушителем оказался 30-летний местный житель. Водитель рассказал, что выехал на тротуар, чтобы объехать пробку. Попоспешить его попросила пожилая пассажирка, которая якобы торопилась в поликлинику.

Как оказалось, поступком таксиста заинтересовались не только правоохранительные органы, но и работодатели: гражданина вызвали в таксопарк, где сообщили, что таким поведением он



бросает тень на работу всей службы пассажиро-перевозчиков.

По факту нарушения был составлен административный материал, водителю придется уплатить штраф в размере двух тысяч рублей, а также его ожидает вызов на комиссию в администрацию по факту проезда по газону.

Замок на колесо в «подарок»

Жители Ставрополя столкнулись с очередными мошенниками, которые ночью на неохраняемой стоянке цепляют замки на колеса автомобилей.

Обычный навесной замок краевого центра. А под «дворниками» - записка, в которой автовладельца поздравили с



получением такого «подарка». Правда, ключ в подарок не предполагался, за него просили заплатить тысячу рублей. И даже указали, на какой номер необходимо перевести деньги.

«Шутники» честно предупредили в своем письме, что передвигаться с установленным замком небезопасно, это может привести к разбалансировке колеса, повреждению тормозных колодок.

Водитель не стал перечислять деньги на указанный номер, а просто сменил колесо на «запаску». После чего поехал на СТО, где ему срезали замок со снятого колеса за 150 рублей.

Обращаться в правоохранительные органы водитель не стал. Однако в подобных случаях в этом есть смысл: по номеру телефона можно найти мошенников.

ТУРПОЕЗДКА В ДОМБАЙ НЕ СОСТОЯЛАСЬ ИЗ-ЗА ОТСУТСТВИЯ ЛИЦЕНЗИИ У ВОДИТЕЛЯ

На Ставрополье до особого распоряжения продолжается все-российская профилактическая операция «Автобус». Практически ежедневно автоинспекторы регистрируют десятки нарушений со стороны перевозчиков пассажиров.

Так, в ходе проведения рейда на автодороге «Подъезд к городу Черкесску» госинспекторами технадзора ГИБДД был остановлен пассажирский автобус, табличка на котором указывала, что данное транспортное средство движется по маршруту Ставрополь – Домбай. При проверке документов выяснилось, что лицензии и необходимой документации для осуществления данного вида деятельности водитель не имеет, технический осмотр автобуса отсутствует. По данному факту в отношении водителя были составлены соответствующие административные материалы, дальнейшее движение автобуса из-за выявленных недостатков было запрещено.

Вопреки требованиям сотрудников ГИБДД о запрете эксплуатации автобуса при перевозке пассажиров водитель автобуса решил продолжить движение, однако был снова остановлен и привлечен к административной ответственности за невыполнение законных требований сотрудников полиции. Гражданин доставлен в дежурную часть, впоследствии суд примет решение о наказании. Мужчине грозит до 15 суток административного ареста либо денежный штраф.

Пассажирам пришлось прервать поездку и покинуть автобус. На место проведения рейда были вызваны представители администрации Кочубеевского района, которые направили десять пассажиров автобуса, в том числе троих детей, обратно в Ставрополь. Туристическая поездка не состоялась.

Всего в этот день за несколько часов рейдовых мероприятий сотрудники Гостехнадзора задокументировали около сотни административных нарушений, допущенных водителями пассажирского автотранспорта.

Руководство Госавтоинспекции Ставропольского края предупреждает: передвигаться в пассажирских транспортных средствах, техническое состояние которых не отвечает требованиям безопасности, а также вызывает сомнения, опасно для жизни!

Газобаллонное оборудование для автомобиля можно будет зарегистрировать на портале госуслуг

Такую возможность обсудили в министерстве энергетики, промышленности и связи Ставропольского края на рабочем совещании с участием руководителей органов исполнительной власти региона, сотрудников ГИБДД, а также владельцев пунктов по переоборудованию автомобилей.

Чтобы сократить сроки оформления газобаллонного оборудования, минпром края и Госавтоинспекция предложили внедрить услугу по регистрации внесенных изменений в конструкцию транспортно-

го средства через интернет. Также было предложено дать водителям возможность дистанционной подачи заявления на проведение предварительной технической экспертизы в аккредитованную испытательную лабораторию через краевые МФЦ в режиме «одного окна». Сейчас для оформления этого документа автовладельцам необходимо дважды посещать аккредитованные испытательные лаборатории: в первый раз — для подачи самих заявлений, во второй — после установки газобаллонного оборудования для прохождения государственного техосмотра и получения протокола технической экспертизы.

— Сегодня продолжительность процедуры установки и регистрации газобаллонного оборудования составляет порядка 20 дней. При внедрении новых госуслуг мы рассчитываем существенно сократить сроки оформления документов и частично избавить автовладельцев от необходимости личного посещения различных инстанций, — сообщил заместитель министра Василий Глушаков.



- 05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.25 «Доброе утро»
09.55 «Модный приговор» (6+)



- 05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Местное время. Вести. Ставропольский край

03.20 Х/ф «БЕСПРИДАННИЦА» (12+)



- 06.30 Новости культуры
06.35 «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»



- 06.00 М/ф (0+)
09.20 Т/с «СЛЕПАЯ» (16+)
11.00 «Гадалка» (16+)



- 06.15 М/с «Приключения Вуди» (0+)
06.40 Т/с «ПАПИК» (16+)

- 21.00 М/ф «Кролик Питер» (6+)
22.50 «Дело было вечером» (16+)



- 06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)

- 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
12.30 «Дом-2» (16+)



- 05.00 «Про-новости» (16+)
05.25 10 самых горячих клипов дня (16+)



- 06.00 «Настроение»
08.10 «Смех с доставкой на дом» (12+)



- 05.00 «Известия»
05.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)

КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



- 06.30 «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)
07.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)



- 08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.20 Х/ф «СОКРОВИЩА ЕРМАКА» (6+)

05.35 Х/ф «ГОСТЬ С КУБАНИ» (12+)



- 08.10 Х/ф «ШАЛЬНЫЕ ДЕНЬГИ» (США) (16+)
10.00 Х/ф «ПРОСТИ, ХОЧУ НА ТЕБЕ ЖЕНИТЬСЯ» (Италия) (12+)

- 02.55 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПАДДИНГТОНА» (Великобритания-Франция-США) (6+)



- 07.05 Х/ф «КУРЬЕР ИЗ «РАЯ» (Россия) (12+)

- 19.00 Т/с «МЕТОД ЛАВРОВОЙ» (Россия) (16+)



- 06.00, 17.30, 21.30, 00.00 Специальный выпуск программы «Новости на Своём» для слабослышащих людей (16+)

- 09.30, 11.30, 14.00, 16.30, 21.00, 22.30 Экспресс-новости (16+)
09.35, 20.30, 03.20 Т/с «Казус Кукоцкого» (16+)

